

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№138 (7030)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 24 ноября 1983 года
Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Общекорпоративный штаб социалистического соревнования сообщает

По итогам прошедшей недели победителями признаны коллективы: *известняково-доломитового карьероуправления* (план недели перевыполнен на 7,1 процента); *доменного цеха* (дополнительно произведено 1700 тонн чугуна); *листопрокатного цеха № 2* (потребителям отгружено дополнительно к заданию 700 тонн металлопроката); *копрового цеха № 2* (сверх плана разделано 500, отгружено 4500 тонн метал-

лолома); *цеха металлоконструкций* (план выполнен на 106 процентов); *электромонтного цехового цеха* (выполнение плана составило 101,8 процента); *мебельного цеха* (дополнительно произведено продукции на 24 тысячи рублей).

Среди коллективов агрегатов победителями стали коллективы *доменной печи № 9, мартеновских печей № 1, 16 и 33, блюминга № 3.*

НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

РЕПОРТАЖ С ОТГРУЗКИ

Потребители ждут

Третий листопрокатный цех, адьюстаж. Адрес выбран неслучайно: в разгаре третья декада месяца, а положение с отгрузкой готовой продукции цеха далеко от благополучного. Речь идет прежде всего о белой жести. Если в целом по всем видам поставок коллектив адьюстажа идет на плановом уровне, то по белой жести, по состоянию на 22 ноября, — задолженность. И не в две-три сотни, а почти в тысячу тонн.

На отгрузочной площадке ожидал увидеть некую упорядоченную суетолю. Как-никак, приближается конец месяца и, видимо, коллектив адьюстажа постарается «выложиться» полностью, чтобы справиться с планом ноября именно в ноябре, не заимствуя пару денюшек декабря. Но нет, здесь относительно спокойствие. В дальнем конце мостовой кран висит над подвагоном — похоже, там идет работа. А здесь, по центру пролета... Впрочем, вот послышался глухой и веский удар металла о металл. Еще один, еще. Это где-то рядом.

Анатолия Ефимовича Тюрина, штабелировщика, я отыскал в одном из полувагонов. И хотя на отгрузке не скажешь, что очень жарко — не зря всюю жарил обогреватели, — рабочий был в одной спецовке.

— А не холодно? — спрашиваю его после знакомства.

— Нормально. У меня здесь есть кое-что для сугревичку, — и он кивнул в угол. Там аккуратно стояли еще не остывшие от работы «механизмы» из вечных: кувалда, лом, совковая лопата. В руках штабелировщика — столь же «вечная» метла, а середине вагона занимает здоровенная бадня мусора. Впрочем, мусором ее содержимое можно назвать весьма условно — это угольная мелочь.

— Жалко, конечно, выбрасывать, но не в карман же сыпать.

Да, вагоны сюда поступают явно неподготовленными. Но хорошо уже то, что они есть. А это случается далеко не всегда. Из разговора с бригадиром отгрузки Н. Шестаковым выяснилось, что сейчас, например, нужны в первую очередь крытые вагоны, а их-то и не хватает. С отгрузкой белой жести дела идут неважно, особенно с экспортными отгрузками. Говоря о проблемах внутрибригадных, бригадир ска-

зал прежде всего о нехватке людей.

— Штат посокращали, а тут крутись. Сейчас без мастеров работаем, и бригадир мечется между бумагами и ломиком — вагоны-то нужно чистить.

За более подробной информацией бригадир переадресовывает к старшему мастеру С. Ф. Белану.

— Действительно, сложности с вагонами, особенно крытыми, есть, — подтверждает старший мастер. — И все-таки многое зависит от организаторских способностей бригадира, от умения коллектива бригады настроиться на четкую работу. И, конечно же, нельзя сбрасывать со счетов опытность штабелировщиков.

Именно от них, от их расторопности и умения ориентироваться в конкретной ситуации зависит и подбор, и формирование металла. В этом плане не могу не отметить наших лучших штабелировщиц — Муратову, Хабибуллину, Васильеву. Что же касается отдельных бригад, то равняться следует на коллектив четвертой бригады, руководимой Баландиным. Она трудится на уровне, близком к плановому. Неплохо работает и бригада Лаврова.

Говоря о ближайшем будущем, С. Ф. Белан высказал опасение, что план отправки жести в ноябре может оказаться под угрозой срыва. Это относится прежде всего к белой жести электролитического лужения, в том числе и по экспортным заказам.

Что можно сказать по этому поводу? Конечно, можно понять коллектив цеха: работать ему нелегко. Снижена скорость прокатки на пятиклетевом стане, крайне затянута переважка на дрессировочных станах — нет подшилников (для стана в третьем квартале вместо 52 штук поступило только 26, а в четвертом — ни одного). Резко увеличились поставки на экспорт электролуженой жести — до 50 процентов от всего производства (а требования к экспорту очень высокие). Вполне справедливы упреки прокатчиков к качеству подката. И все-таки план выполнять нужно. Ведь на той же отгрузке есть сейчас весомый запас готовой продукции, которую ждет не дожидается потребитель. Значит, нужно вводить в действие и собственные резервы.

В. НИКОЛАЕВ.

ВЕСТИ КОМСОМОЛЬСКИЕ

Побеждает сильнейший

Упорная борьба развернулась на финише года между комсомольско-молодежными коллективами второй и девятой доменных печей. Оба коллектива неоднократно выходили победителями соревнования между КМК цеха. Разрыв в двести-триста тонн чугуна отделяет их друг от друга. Оба коллектива еще в октябре рапортовали о выполнении социалистических обязательств.

И все-таки в ноябре лидерство вновь взяли в свои руки молодые доменщики печи № 9. А способствовала успеху слаженная, четкая работа всех четырех технологических бригад. За десять месяцев года их сверхплановый счет возрос до 1657 тонн чугуна.

Немалая заслуга в этом старших горновых С. Черкасова, А. Чеботаева, которые сумели мобилизовать все усилия своих бригад на выполнение государственного плана. Радуют показатели работы девятой печи в этом месяце. На 20 ноября выполнение плана здесь составило 106,7 процента.

На совесть трудятся комсомольцы газовщик Л. Канин, горновой А. Родиков и многие другие молодые рабочие. **В. КИРЖАЦКИЙ,** секретарь комсомольской организации доменного цеха.

Начало успешное

Это собрание было не совсем обычным, и проходило оно в особенно торжественной обстановке не только потому, что состоялось накануне празднования 65-й годовщины комсомола, в этот день у нас на руднике родился новый комсомольско-молодежный коллектив — смена молодого коммуниста В. Антонюка.

На 22 ноября экскаваторщики из первой комсомольско-молодежной смены отгрузили около 26 тысяч тонн руды, тогда как планом предусмотрено выдать около 18 тысяч тонн.

Шефство над вновь созданным комсомольско-молодежным коллективом взял опытный машинист экскаватора коммунист Н. А. Черкасов. Хорошие ребята попались ему, считает Николай Александрович, трудолюбивые, добросовестные.

Среди тех, кто своим ударным трудом старается подтвердить, что не зря присвоили смене звание комсомольско-молодежной, машинисты экскаватора Евгений Скребков, Юрий Сенчищев, Халит Халисов и другие.

М. ЛУКЬЯНИКОВ, секретарь комсомольской организации рудника.

В тесном взаимодействии

На стане 300 № 2 каждый знает, что на ребят из четвертой бригады можно положиться. Этот коллектив носит высокое звание комсомольско-молодежного. Возглавляет бригаду мастер Н. Беловицкий и комсорг В. Калинин. Восемь раз подряд этот коллектив выходил победителем внутрицехового соревнования между КМК. План 20 дней ноября ими выполнен на 101,4 процента. А за десять месяцев года бригада записала на свой сверхплановый счет около 6000 тонн горячего проката.

Хорошо трудятся здесь старший резчик Р. Галин, вальцовщик А. Крюков. Немалая заслуга в том, что коллектив бригады сумел добиться весомых результатов, и бригады электромонтеров, руководимой А. Рыжик.

Так, в тесном взаимодействии тех, кто трудится на стане, и тех, кто его обслуживает, рождается успех всего коллектива.

Т. ГЕРАСИМОВА.

НОВОЕ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

На Ждановском коксохимическом заводе для измерения уровня шихты в бункерах дозирочного отделения внедрены зондовые уровнемеры типа ЭЗУ-6 с упрощенной электрической схемой. Уровнемер представляет собой электрохимическое устройство, в состав которого входят два измерительных блока, блок управления и аппаратура, вынесенная на пульт управления оператора. Измерительный блок устанавливается в верхней части емкости и включает лебедку, при помощи которой зонд опускается до соприкосновения с шихтой.

Внедрение уровнемеров повысило точность измерения уровня шихты и улучшило условия труда рабочих.

Экономический эффект от внедрения составил 5 тыс. рублей в год.

В Южно-Топарском управлении Карагандинского металлургического комбината произведено укрепление бортов карьера созданием контрофорсов.

При отстройке бортов карьера в предельном контуре следует придавать им максимально крутой угол наклона, с целью уменьшения объемов вскрыши при обеспечении полноты отработки запасов полезного ископаемого. При этом верхние горизонты карьера в значительной части могут быть подвержены оползневым явлениям, неучтенным в проекте.

Комбинатом была проведена работа по разработке мероприятий, обеспечивающих сокращение объемов вскрышных работ при постановке уступов в конечном положении и ликвидации оползневых явлений. Создание контрофорса

заключалось в изменении заданного угла откоса, превышающего проектное значение для данной породы по условиям устойчивости, укрепления этого борта стенкой, образованной из скальных пород. При этом была получена экономия при добыче вскрышных пород в объеме 108 тыс. м³ благодаря увеличению угла устойчивости глинистого откоса от 17°—19° до 35°—37°, укрепленного контрофорсом из скальных пород.

Экономический эффект составил 35,4 тыс. руб.

На Константиновском металлургическом заводе для определения содержания серной кислоты и железного купороса в травильных растворах каждые два часа из каждой ванны отбираются пробы для выполнения химического анализа растворов. Определена

закономерность выработки (снижение концентрации серной кислоты и повышение концентрации железного купороса) растворов при травлении проката из различных сталей. Построены номограммы, позволяющие при заданной исходной концентрации раствора в травильной ванне определить количество металла, которое можно протравить в данной ванне до полной выработки раствора. Это дает возможность контроль состава раствора химическим способом осуществлять периодически один раз при выработке раствора.

Сокращение количества химических анализов травильных растворов позволяет высвободить для других работ одного лаборанта и получить экономический эффект 1,1 тыс. рублей.

ОНТИ.

Фотогалерея передовиков пятилетки



Слаженная работа тружеников трамвайного управления обеспечивает хорошее настроение и успешную трудовую деятельность многих тысяч магнитогорцев. Здесь трудится много специалистов высокого класса. В числе таких работников — водитель трамвая Тамара Семеновна Репина. Она является неоднократным победителем в соревновании, лауреатом юбилейной премии комбината.

На снимке: ударник коммунистического труда Т. С. РЕПИНА.

Фото Т. Усик.

Партийная жизнь. Стиль работы

ПРИКОСНОВЕНИЕ К ПРОБЛЕМЕ

Смело, уверенно говорят в эти дни в мареновском цехе № 3 о стремлении закрепить успехи октября. Хотя они еще далеки до показателей 1978 года, которые тогда цех имел по качеству выплавляемой стали и выполнению заказов. И все же наметившийся сдвиг вдохновляет коллектив.

В октябре тридцать четыре сталеварские бригады из сорока восьми выдали весь металл в соответствии с заказами, одна по этому показателю справилась с принятым обязательством. Образно говоря, по сравнению с сентябрем и августом в строй качественников встали еще семь бригад.

Прошедшие дни ноября позволяют надеяться, что и в этом месяце их строй не поредеет. За первую половину месяца безаказной стали выдали пять ковшей. Это в шесть раз меньше, чем выдавалось ее за такой же отрезок времени в неудачные месяцы года нынешнего и прошлого.

Что повлияло на улучшение качественных показателей, какие резервы приведены в действие?

Руководители цеха, командиры производства среднего звена и рабочие дают на этот вопрос примерно одинаковый ответ. Несколько возросла требовательность к кадрам, идущая по ступенькам сверху вниз, за соблюдение технологии и, в частности, повышена административная и материальная ответственность за выпуск брака, низкое качество работы. Это заставило людей лучше сдавать смену, требовательнее подходить к ее приему. Как рассказывают, если плавка не попадает в заказ, то ее теперь и выпускает тот, кто сварил такой, хотя его рабочее время уже закончилось. Разумеется, в этом случае безаказный металл и любой другой брак записывается на счет виновника. Такой подход заставил требовательнее относиться друг к другу, улучшать взаимодействие смежников в технологическом процессе.

В цехе сейчас все шире распространяется суждение: «Резервы роста производства и повышения качества нашли под слоем мусора и грязи». За ним скрывается то, что по примеру тагильчан взялись за наведение чистоты и порядка и за последние месяц-полтора уже многое сделали. Культура на производстве психологически влияет на изменение отношения к делу.

Положительно сказались в этом плане и изменение порядка подведения итогов соревнования. Вот уже пять месяцев они подводятся не в целом по печам, а по каждой сталеварской бригаде. Этим ликвидирована уравниловка, повышена моральная и материальная заинтересованность в трудовом соперничестве. Его дополняет, усиливает стэнд оперативного показа соревнования

сталеваров за выпуск металла по заказам.

Как видим, поворот к улучшению качества стали и выполнению заказов на нее в третьем мареновском цехе сделан. Но чтобы не «соскользнуть» с этого поворота, сделать стремление к закреплению обозначившегося успеха реальностью, потребуется немало усилий хозяйственных руководителей, партийной и профсоюзной организаций, всего коллектива. Ведь даже при равных условиях сталеварские бригады работают по выполнению заказов далеко не одинаково.

Три бригады, обслуживающие печь № 21, в октябре полностью выполнили заказы, а одна, сталевара Н. А. Титова, имеет показатель, равный 96,7 процента. Она даже к принятому ей же обязательству не приблизилась. На печи № 22 другое соотношение: бригада А. Л. Конева справилась с заказами, остальные — оказались далекими от этого. И таких примеров немало. Многие бригады, вырвавшись вперед в октябре, в остальные месяцы имели резкие колебания в качественных показателях. Устойчиво выполняли заказы на протяжении десяти месяцев только шесть сталеваров.

Поэтому неудивительно, что из всей выплавленной за этот период в цехе стали — 24 процента ее оказалось безаказной. К этому надо добавить 20 тысяч тонн бракованной стали, на продукцию из которой надо еще найти потребителя.

Сказанное, думается, вполне обосновывает актуальность повестки дня «Задачи партийной организации по улучшению качества металла и выполнению заказов», выносившейся на обсуждение собрания 16 ноября. Мыслилось, что собрание с предельной четкостью определит задачи коммунистов по развитию наметившегося успеха, использованию имеющихся резервов, усилению партийного влияния на производственные дела и воспитанию трудящихся и завершению выполнения плана по всем показателям.

Понятно, что собрание с такой жизненной, масштабной повесткой требовало и соответствующей подготовки, серьезной, вдумчивой, коллективной. Как же партбюро справилось с ней и к чему свелось собрание?

Доклад, подготовленный двумя заместителями начальника цеха, Д. В. Касперским и И. Н. Борисовым, с которыми они и выступили, представлял из себя хозяйственную справку. В ней назван ход выполнения заказов в нынешнем году и в сравнении с 1978 годом. Названы мастера, не справляющиеся с выполнением заказов. В противоположность им приведена фамилия мастера печей № 17—19 В. С. Перчаткина, которой так сумел организовать дело и свои коллективы, что на этом блоке печей за десять месяцев выдан всего один ковш безаказной стали.

Прозвучали в докладе технические и технологические установки по обеспечению качественной и эффективной работы. Сделано признание, что мало уделяли внимания передаче опыта, знаний тонкостей технологии, лучших трудовых традиций пришедшей на смену молодежи. Венчал доклад призыв — усилить работу по воспитанию в коллективе чувства ответственности за выплавку стали по заказам и улучшение ее качества. Как усилить, что для этого делают партийная организация, ее группы, каждый коммунист? Как им дальше вести это дело?

Эти вопросы не нашли отражения в докладе. Не случайно, конечно. Собрание по существу никак не готовилось. Комиссия для этого не создавалась, актив не привлекался. Если секретарь парторганизации В. Е. Зорков — новичок в партийной работе, то ведь в целом-то бюро полагалось задуматься, ради чего выносятся на собрание столь злободневный вопрос. Не сработало бюро в нужном направлении.

Аналогичный вопрос обсуждался на партийном собрании в июне этого года. К сожалению, о выполнении его решений сейчас даже не вспомнили. Тогда отмечалось формальное проведение школ передового опыта. И сейчас его распространение называют узким местом. Что этому мешает?

В постановлении июньского собрания записано: комиссия партийной организации, группе народного контроля взять под контроль работу администрации цеха по выполнению заказов и повышению качества металла. А контроль — это помощь в устранении ошибок и недостатков, поддержка тех усилий администрации, которые она прикладывает, и прикладывает для достижения поворота и закрепления успеха. Однако ни слова не сказано в докладе о бездейственности комиссии и группы народного контроля и не поставлено перед ними конкретных задач.

Такое содержание доклада определило и направление выступлений. Со стороны технологической и технической коммунисты говорили правдивые вещи и делали выводы, что все сталевары и мастера могут и обязаны выполнять заказы. А чем конкретно, партийная организация, ее бюро, партгруппы и каждый коммунист должны подкреплять усилия администрации, собрание четко не обозначило. Не получило это конкретизации и в постановлении.

Выходит, плохо подготовленное собрание лишь прикоснулось к проблеме, но не выработало четких путей ее решения, не нацелило на это коммунистов. А ведь они-то и нужны для закрепления и развития обозначившегося успеха.

П. КУЧУМОВ.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

ПРОДОЛЖИВ МЕСЯЧНИК

Третья бригада стана 2500 горячей проката все октябрьские дни работала ритмично, имела самую высокую в цехе сменную выработку. Проката в этом месяце дополнительно к плану 4520 тонн металла, она заняла первое место в соревновании.

Наш коллектив тогда горячо поздравили руководители цеха и соперники по соревнованию. Поздравления эти для нас были не только приятными, но и воодушевляющими.

Дело в том, что бригада в сентябре имела самые низкие показатели, не выполнила план, и в остальные месяцы этого года не выходила победителем в соревновании. Что же помогло ей сделать крутой поворот? Улучшение организации труда на всех участках, изменившееся отношение людей к использованию рабочего времени, выполнению обязанностей. Толчком же для этого послужило по-деловому прошедшее в конце сентября открытое собрание партийной группы.

На нем вопрос стоял так: может ли бригада работать высокопроизводительно, что для этого должно сделать каждый коммунист и беспартийный активист? Исходя из этого определялись и задачи. Главным в них было то, что каждый коммунист отвечает не только сам за себя, но и за рядом работающего и весь коллектив участка. Надо отдать справедливость, что и начальнику смены В. М. Минуллину были высказаны критиче-

ские замечания по недостаткам в организации труда и конкретные предложения по ее улучшению. В итоге обсуждения открытое партсобрание решило: бригада включается в объявленный на комбинате месячник высокой производительности и дисциплины труда.

Коммунисты группы, весь коллектив бригады выполнили решение открытого партсобрания и достигли целей месячника как по объему производства, так и по качеству проката и дисциплине труда. Все мы убедились, что можно и должно работать без ее нарушений.

В ходе месячника не раз на сменно-встречных собраниях отмечалась слаженная работа коллективов участков напревательных печей, черновой и чистовой групп стана и других. Если не всегда говорилось, что за ней стоит личный пример в труде и организующая роль коммунистов С. Я. Егорова, В. М. Алексеева, С. Г. Ясько, А. Н. Денисова и других, то мы, члены группы, каждодневно это видели.

Сейчас наша бригада продолжает следовать курсом месячника. За 21 день ноября она уже прокатала сверх плана 1200 тонн металла. А работу в декабре, мы считаем, она выведет на уровень плановых заданий 1984 года.

Ю. ШЛЕЕВ,
бригадир слесарей третьей бригады листопрокатного цеха № 4.

ПОДВОДЯ ИТОГИ РАБОТЫ

РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

Итоги работы за десять месяцев показали, насколько активно участвовали в социалистическом соревновании коллективы основных и вспомогательных цехов, участков и бригад коксохимического производства.

Среди основных цехов пять раз становился победителем по результатам месяца коллектив коксового цеха № 1 (начальник цеха А. С. Махно, председатель цехкома профсоюза И. Б. Радомский). По два раза завоевывали первенство коллективы углеподготовительного цехов (начальники цехов М. Н. Тонконого и В. Н. Егоров, председатели цехкомов профсоюза П. Г. Кочетков и Н. И. Газеев). Успешно выполнил свои обязательства и шесть раз выходил победителем в соревновании участок механизации (начальник участка С. А. Фролов).

Отлично работали на протяжении всех десяти месяцев и неоднократно добивались первенства коллектив третьей бригады под руководством начальника смены М. Н. Камаева из углеподготовительного цеха, бригада № 4 коксовых батарей 5—6, где мастером М. Ф. Дмитриев, третья бригада коксовой батареи 8-бис, которой руководит мастер С. А. Казаков, третья бригада батарей 9—10 и четвертая бригада батарей 11—12 — мастера Н. П. Голиков и В. В. Сухоруков.

В канун 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду коксохимики поддержали инициативу коллективов рудника, доменного, первого мареновского и первого обжигового цехов и вклю-

чились в месячник высокой производительности и дисциплины труда. Хороших показателей в дни месячной коммунистической вахты добились коллективы второго коксового цеха и цеха переработки химических продуктов. Бригада № 2 батарей 1—2, которой руководит мастер В. И. Сухоруков, выполнила план выжига кокса на 100,6 процента. Отлично поработала и первая бригада отделения ректификации под руководством мастера Х. Т. Шульмана. Ее месячные показатели — 103 процента планового задания.

За производительный труд в дни предпраздничной вахты в честь 66-й годовщины Великого Октября 70 коксохимиков получили благодарственные письма руководства комбината и Почетные грамоты ММК. В их числе бригадир электромонтеров углеподготовительного цеха В. П. Крылов, машинист коксовитализатора Ф. П. Костенко и другие.

Отмечая успехи большинства коллективов коксохимического производства, нельзя не сказать, что, к примеру, коллективы химических цехов из-за неудовлетворительной работы совсем не участвовали в соревновании. Плохо работал третий коксовый цех.

В 1984 году перед коллективом коксохимического производства встанут большие задачи, выполнение которых будет зависеть от четкой организации социалистического соревнования.

Л. ЗАЙЦЕВА,
инженер отдела организации труда и заработной платы коксохимического производства.



Наш комбинат ежедневно потребляет около восьми миллионов кубических метров воды, необходимой для производственной деятельности практически всех цехов и отделов. Решением этой задачи занимается коллектив цеха водоснабжения.

Здесь в числе передовиков называют машиниста насосных установок Александру Михайловну Лысенко. После окончания горно-металлургического института пришла она в цех, быстро освоила сложное оборудование и, умело эксплуатируя его, обеспечивает бесперебойную работу.

На снимке: машинист насосных установок комсомолка А. М. ЛЫСЕНКО.

Фото Н. Нестеренко.



На правом фланге пятилетки

В коллективе второго цеха ремонта металлургического оборудования хорошо знают шлифовщика Владимира Егоровича Пестрякова. Работая на двух станках, он ежемесячно перевыполняет нормы на 45—50 процентов. Ударник коммунистического труда выполняет задания быстро и с высоким качеством. Ему неоднократно присуждалось первенство в социалистическом соревновании.

На снимке: В. Е. ПЕСТРЯКОВ.

Фото Н. Нестеренко.

Цена конечного передела

ПО ЛИЦЕВЫМ СЧЕТАМ ЭКОНОМИИ

В августе следующего года сортопрокатному цеху исполнится пятьдесят лет. Уже сегодня по всему чувствуется приближение этой знаменательной даты.

В помещениях сменно-встречных собраний яркие экраны, отражающие ход соревнования в честь золотого юбилея цеха.

У цеха богатая история, славные трудовые традиции и колоссальный вклад в народное хозяйство страны. Давайте посмотрим на работу этого цеха с позиции сегодняшнего дня. Напряженно работают сортопрокатчики в этом году. На стенде выполнения социалистических обязательств в графе сверхплановой продукции — пока прочерк.

Прокатные цехи — конечный передел комбината. Один из важнейших экономических показателей — цена этого передела, цена готовой продукции. У самого входа в административный корпус сортопрокатного цеха вывешен стенд лицевых счетов экономии. На стенде подробнейшим образом расписаны по каждому стану и участку удельные расходы электроэнергии, топлива, результаты прокатки на минусовых допусках.

Присматривается довольно твердо положительная тенденция экономии металла за счет сдачи проката по теоретическому весу. В результате тонко отлаженной работы на минусовых допусках цех имеет экономию металла за девятую пятилетку 180 тысяч тонн, за неполных три года одиннадцатой — 164 тысячи тонн.

За десять месяцев этого года сэкономлено 60 тысяч тонн металла. Цена экономии — 8,7 миллиона рублей. Цех имеет положительные результаты по расходу топлива, воды, сжатого воздуха. Не уложился коллектив лишь в заданные нормы расхода электроэнергии.

Капелька к капельке, ручеек к ручейку стекаются в общую копилку цеха сэкономленные ресурсы. Партийное бюро цеха, цеховой комитет профсоюза и хозяйственное руководство за общими, глобальными цифрами видят, в первую очередь, вклад каждого рабо-

тающего, вклад каждой отдельной бригады.

Юрий Владимирович Андропов в своем выступлении на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС на этот счет сказал: «У нас есть немало примеров творческой работы, подлинно хозяйского отношения к народному долгу. Решить эту задачу можно лишь при участии каждого рабочего, каждого труженика наших предприятий».

Секретарь партбюро сортопрокатного цеха В. В. Скопинцев знает экономику не понаслышке. И в прошлом, и в этом году вопросы экономии и бережливости обсуждались на открытых партийных собраниях. Большую работу в этом плане ведет комиссия партийного контроля по экономии металла и топливно-энергетическим ресурсам, возглавляемая старшим вальцовщиком П. Е. Савиновым. Перспективный план комиссии предусматривает рейды, отчеты начальников станов, мастеров. В сортопрокатном заботой об экономии и бережливости пронизано содержание деловых бумаг и технологических журналов, экономических указов и лицевых счетов экономии. Все это можно наблюдать на каждом стане, участке. Определенный интерес представляет книга производства на прокатных станках. Книгу заполняет сменный мастер. Здесь отражены объемы производства, качество продукции, экономия топлива, электроэнергии, проката по минусовым допускам. Ежедневно в книгу вписываются фамилии трудящихся, кому снижена оценка качества труда. Содержание книги обсуждается на каждом сменном собрании. Книжки производства ежедневно проверяются и подписываются начальником и главными специалистами цеха. За работу и объективность заполнения книжки производства каждый мастер получает оценку по пятибалльной шкале.

Например, в книге производства стана 300 № 1 за 10 ноября мастеру третьей бригады В. А. Горюнову выставлена двойка за отсутствие объяснения по бракованной продукции. На главном посту управления стана 500 мы беседо-

вали с операторами о том, знают ли они результаты работы и экономические показатели сразу, после смены. Утверждают, что знают.

Интерес к экономическим показателям рабочие проявляют еще и потому, что за экономией металла и топлива — энергетических ресурсов им выплачивается определенный, довольно ощутимый процент премии.

Руководство цеха делает все для оперативной информации трудящихся по экономической деятельности бригады, стана, участка. Ежедневно цеховое радио за двадцать минут до начала рабочей смены передает результаты работы бригад по объемам производства, выполнению заказов, экономии металла, топливно-энергетических ресурсов. Это помогает мастерам, партгрупоргам и профгрупоргам оперативно вмешиваться в дела производства. В начале каждого месяца партбюро, комитет профсоюза, хозяйственное руководство цеха собирают на своеобразный семинар мастеров, партгрупоргов, профгрупоргов и группкомсоров. На подобных семинарах делается полный анализ работы цеха, станов и участков, отдельных бригад.

Присутствующие информируются и по лицевым счетам экономии, кто сколько сэкономил, сколько получил материального вознаграждения. Это, так сказать, повод для размышления. Сложное это дело — экономия здесь, на конечном переделе. Все надо тщательно посчитать, сбалансировать. Начальник стана 300 № 3 Борис Петрович Мансуров на этот счет замечает: «Тонкое это дело, экономия. Вот, к примеру, нагревательщик металла сэкономил топливо, а температуру заготовки в заданной норме не удержал — такая экономия боком для коллектива выходит».

Поэтому партбюро, цехком, хозяйственное руководство сортопрокатного цеха используют каналы экономического образования трудящихся с целью привития им бережливости, вкуса к этому важному, государственному делу.

М. ГОРШКОВ.

РЕКОНСТРУКЦИЯ КОМБИНАТА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

НА ОЧЕРЕДИ — ЧЕТВЕРТАЯ

Эпопея реконструкции коксовой батареи № 4 до сих пор памятна многим — и строителям, и коксовикам. Строители и монтажники помнят перипетии соревнования за досрочное завершение реконструкции. Эксплуатационники запомнили период освоения мощностей нового агрегата, первые дни работы здесь. С тех пор прошло почти 13 лет. Батарея сейчас в том возрасте, который специалисты считают наиболее производительным. Но положение сложилось так, что вскоре после пуска коксовой батареи № 7-бис встал вопрос о реконструкции четвертой батареи. Многие печи здесь фактически бездействуют, часть других загружается не полностью. В поддержание работоспособности агрегата вкладываются значительные средства, но отдача от этого невелика. Нарастает угроза аварийной остановки батареи.

Специалисты коксохимстанции, в частности, Г. П. Древал, считают, что во многом повинны сами коксовики. Эксплуатация батареи подчас велась небрежно, с грубыми нарушениями технологии и правил эксплуатации. С другой стороны, сказались просчеты проектировщиков.

Коксовых батарей типа нашей четвертой на предприятии страны насчитывается 12. «Четверка» стала первой в этой серии агрегатов, где сделана попытка проверить некоторые конструктивные соображения. Как показала практика, «находки» конструкторов и проектировщиков дали обратный эффект. Сейчас состояние батарей этой серии оставляет желать много лучшего, все они потребуют реконструкции досрочно. И впервые это произойдет на нашей четвертой батарее.

С тех пор как специалисты пришли к выводу о необходимости реконструкции агрегата, прошло немного времени, а сделано уже немало. Подготовка к реконструкции на комбинате велась очень энергично, и на сегодня практически закончена.

Определены участники предстоящей работы. Помимо коллектива Коксохиммонтажа, здесь будут задействованы Земстрой и Бетонстрой, да и коллективу коксохимического производства комбината будет чем заняться. Особенно в начальный период реконструкции, когда понадобится провести разборку огнеупорной кладки и демонтаж оборудования. Коксохимикам, земстроевцам и отделу капитальных ремонтов комбината поручается разобрать 16 тысяч тонн кладки. Коксохиммонтажникам и работникам коксохимического производства предстоит демонтировать несколько тысяч тонн оборудования, проверить его годность к дальнейшему использованию, а потом — оперативно вывезти, чтобы не загромождать площадку. С этой целью автотранспортный цех комбината выделит несколько самосвалов, часть машин даст трест Магнитострой.

Составлен жесткий график трехмесячной работы транспорта по вывозке кирпичика и металлоконструкций с учетом полной загруженности каждой машины. От водителей и их руководства потребуются высокое чувство ответственности и умелая организация работы.

В период разборки кладки и демонтажа оборудования и конструкций потребуются различные механизмы. Значительную их часть выделит комбинат: цехи благоустройства и ремонта металлургического оборудования № 1, ремонтно-строительный цех. Помимо этого, в помощь строителям и монтажникам намечено направить нужное число рабочих — резчиков и монтажников, представителей других профессий.

Уже разработаны схемы производства разборки обслуживаемых площадок и кладки батареи, намечены сроки выполнения этих работ. Одновременно предусмотрены задания руководителям ряда служб комбината. Скажем, начальник управления материально-технического снабжения В. И. Анисимов должен будет в сжатые сроки подготовить один из складов для приема огнеупоров. Делать это нужно тем быстрее, если учесть, что уже сейчас вагоны с кирпичом начали поступать. Принято несколько вагонов с огнеупорами для третьей зоны кладки, в первом квартале следующего года предусмотрено получить кирпич для первых двух зон.

Для реконструкции батареи поработают и коллективы цехов управления главного механика ММК: в первой половине следующего года им предстоит выполнить заказы на изготовление нестандартного оборудования и металлоконструкций. А для того, чтобы это задание было успешно выполнено, руководители коксохимического производства призваны оперативно выдать в УГМ соответствующие заказы.

Полупуть с разборкой кладки и демонтажом оборудования и конструкций предстоит вести подготовку, а следом и возведение тепляка. Руководить этой работой будет главный инженер Коксохиммонтажа Е. П. Кружков...

После возведения тепляка коллективу коксохиммонтажников откроется возможность вести кладку батареи. Новый агрегат по своей проектной мощности не будет отличаться от действующего. Но в его конструкции внесены некоторые изменения. Учтено, что один из участков кладки в ходе эксплуатации батареи разрушается. На новом агрегате этот участок решено выполнить конструктивно несколько иначе, в частности, изменится клад-

ка. На огнеупорщиков Коксохиммонтажа ляжет особая ответственность. Им надо будет выложить теплостойкий коварный участок так, чтобы при последующей работе батареи здесь обеспечивалась высокая стойкость огнеупоров. Опыт кладки, который появится на реконструкции четвертой батареи, пригодится при последующей перекладке других агрегатов из той же серии. Особая ответственность ляжет затем и на коллектив второго коксового цеха: ему предстоит осваивать новый агрегат так, чтобы обеспечить высокую его долговечность.

Не случайно так часто повторяется одно слово — ответственность. Четвертая батарея вновь станет первой в серии агрегатов, где решено применить новинки с целью увеличения стойкости кладки. Опыт ее возведения, а в еще большей степени — эксплуатации — понадобится в дальнейшем. По мнению специалистов, именно эксплуатационники могут обеспечить или повысить срок службы, или напротив — ускоренный износ агрегата, как это и произошло на действующей «четверке». Что примечательно: и специалисты коксохимического производства, и работники коксохимстанции отмечают высокое качество кладки во время предыдущей реконструкции агрегата, но невысокий уровень обслуживания. Урок в коллективе второго коксового цеха должен быть извлечен основательный...

Итак, подготовка к реконструкции батареи заканчивается. Создан штаб по руководству работами, готовятся к утверждению проекты их организации, другие документы. До начала реконструкции остаются считанные дни. Заместитель начальника управления капитального строительства комбината Ю. В. Дорохин подчеркнул: со стороны заказчика будет сделано все необходимое, чтобы строители и монтажники могли трудиться с полной отдачей. Гарантируется любая помощь. В свою очередь, заказчик — персонал УКСа олицетворяет весь коллектив комбината — ожидает, что и подрядчик проявит стремление в возможно кратчайшие сроки выполнить все намеченное. Ведь на период реконструкции четвертой батареи комбинат будет испытывать трудности с коксом.

Ю. СКУРИДИН.

Новые переводы

В фонд научно-технической библиотеки поступили новые переводы из иностранной технической периодики.

«Устройство для замены фурм доменных печей». В США запатентовано устройство для удаления и замены фурм доменных печей. Устройство устанавливается соосно фурме и патрубку кольцевого воздухо-

провода доменной печи и позволяет удалять и заменять воздухоподводящий фурменный рукав и фурменный холодильник.

«Конструкция охлаждающих устройств и футеровки доменной печи». В статье описываются усовершенствования в конструкции футеровки и холодильников доменной печи, что привело к уменьшению сроков

ремонта и экономии затрат на холодильное оборудование. Приводятся технические результаты проведенных усовершенствований.

«Материалы для футеровки шахты доменной печи: опыты и результаты». В статье рассматриваются рабочие условия, в которых находят применение огнеупоры на различных уровнях доменной печи. Даются рекомендации по содержанию Al_2O_3 в огнеупорах.

НОВОСТИ

Музыкальная премьера

Новую, интересную работу представила на суд зрителей дипломат Всероссийского конкурса академических профессиональных хоров Магнитогорская государственная хоровая капелла.

В минувшую пятницу в концертном зале музыкального училища в исполнении капеллы прозвучала оратория Сергея Прокофьева «Иван Грозный» для чтеца, солистов и хора. Творчество Прокофьева — гордость советской музыкальной культуры. Поэтому встреча с его музыкой доставила несомненную радость любителям искусства. Оратория, которую мы услышали в исполнении капеллы, это вполне самостоятельное произведение, хотя первоосновой ее является музыка к кинофильму «Иван Грозный», созданная композитором в 1942—1945 годах.

Довольно сложная по музыкальной палитре, оратория была исполнена на высоком профессиональном уровне. В этом немалая заслуга дирижера А. В. Никитина. Донести до слушателей сложность эпохи и противоречивый характер Ивана Грозного помогает и прекрасное чтение текста заслуженным артистом РСФСР В. Пыховиным, а также исполнение сольной партии Л. Звягиной.

В первом отделении концерта прозвучали кантата «Курские песни» и хоровая поэма «Надога» композитора Г. Свиридова. Особое впечатление произвели на слушателей «Курские песни». Замечательно исполнили сольные партии А. Алексеева и В. Ткаченко. И весь хор звучал свободно, слаженно, как один музыкальный инструмент в руках талантливого мастера.

А. МИСАЧЕНКО,
заслуженный работник культуры РСФСР, электрик обжигного цеха № 3.

Награда за творчество

Народный коллектив любительской киностудии Дворца культуры и техники металлургов принял участие в областном смотре любительских фильмов.

Две работы представили на смотр металлурги — киноленты «Море зовет» и «Грачиная каша». Коллектив киностудии награжден грамотой обкома комсомола и памятным подарком, а также грамотой обкома профсоюза за участие в развитии самодеятельного творчества.

Ж. ЛЕОНИДОВА.

ПЕРЕД ГЛАВНЫМИ СРАЖЕНИЯМИ

ХОККЕЙ

Не привыкли болельщики видеть этих парней без шлемов и хоккейных доспехов. Да и сами хоккеисты здесь, на сцене, чувствовали себя менее уверенно, чем на ледовой площадке. Не было видно среди них Ю. Камбулина, Е. Чиняева, В. Афонина и вратаря О. Калашникова, призванных в ряды Советской Армии. Появились новички: вратарь А. Труханов, стажировавшийся в Челябинске, и защитник В. Гришанов, выступавший в прошлом за челябинский «Сельхозвузовец». Но в основном мы увидели знакомые лица: ветерана магнитогорского хоккея Г. Разумняк и его партнеров по тройке И. Андросова и В. Колпакова, капитана команды и самого результативного нападающего В. Сухова и его товарищей по тройке П. Моисеева и Ю. Шпигало; а также Р. Мурдушкина, К. Исакова и Г. Харченко.

Плодотворно поработали наши хоккеисты перед началом сезона. В предсезонном турнире, проходившем в Прокопьевске, они в компании серьезных соперников заняли второе место. Казалось, старт чемпионата пройдет для «Металлурга» на такой же высокой ноте. Но вышло иначе. Каждая команда настраивалась на игру с нашими

Зима для болельщиков — это хоккей. Действительно, ледовые баталии в других городах идут вовсю. И только болельщики «Металлурга» пока лишь понаслышке знают о выступлениях своих кумиров, занявших в прошлом году четвертое место в чемпионате страны в своей зоне класса «А».

...И вот первая встреча команды с болельщиками в новом сезоне. Она состоялась во Дворце культуры имени Ленинского комсомола. Команду не видели мы восемь месяцев, то есть с середины марта, когда в последней игре «Металлурга» принимал у себя одноклубников из Челябинска.

хоккеистами особо: перед ними четвертая команда зоны. Как ушат холодной воды восприняты были нашими хоккеистами первые два поражения от «Металлурга» из Петропавловска (1:2 и 3:6), занявшего в прошлом году восьмое место в зоне. Неплохо металлурги провели первую игру со «Строителем» (Темиртау), вторым призером другой зоны прошлого года, и победили 3:2. Во второй встрече «Строитель» выглядел смелее, и наши хоккеисты уступили со счетом 3:7.

На льду Дворца спорта города Рудного «Металлург» провел с одноклубниками — челябинцами и командой «Южный Урал» (Орок) игры, которые считаются «домашними». В равной острой борьбе удалось две встречи из четырех выиграть. Удачу сопутствовала «Металлургу» и

в играх с уфимским «Авангардом».

А вот поездки в Нижний Тагил и Свердловск не принесли радости. «Металлург» встречался с прошлогодними победителями зонального розыгрыша «Спутником» и «Лучом». С разницей в три шайбы были проиграны первые матчи с этими командами. В повторных играх «Металлург» оказал серьезное сопротивление соперникам, хотя и уступил «Спутнику» со счетом 1:3 и свел встречу с «Лучом» (2:2). Кстати, в игре с прошлогодним победителем зоны «Лучом» «Металлург» первым добился успеха и почти до конца игры вел в счете. Но в конце хозяева сквитали шайбы и вышли вперед. И все же наши ребята проявили характер и за две секунды до окончания матча сравняли счет.

В целом, по словам стар-

шего тренера В. В. Постникова, «Металлург» нынче играет неплохо, хотя и отстает от прошлогоднего графика на 3 очка. Это объяснимо: команда выступает в зоне, где появились новые для нее коллективы. Как, например, тюменский «Рубин», выступавший в первой лиге, «Авангард» (Омск), «Мотор» (Барнаул). Свой отпечаток на игры наложило и длительное отсутствие наших хоккеистов дома, половина игр первого круга проведена на ледовых полях крупных городов.

— Теперь будет легче, — заявил на встрече с любителями хоккея защитник Ю. Морев. — Четыре игры мы проведем дома и настроены порадовать болельщиков.

Перед играми дома, которые состоятся в ноябре со «Спутником» (Альметьевск), у «Металлурга» после 14 встреч в активе 11 очков (5 побед, одна ничья, 8 поражений), разница забитых и пропущенных шайб составляет 40:51.

На встрече хоккеистам было задано немало вопросов, и на все почитатели получили ответы. Но думается, что главный ответ все же дадут игры «Металлурга» в этом сезоне.

Ю. ДЫКИН,
наш общественный корреспондент.



На комбинате прошел конкурс самодеятельных вокально-инструментальных ансамблей. После первого тура, который проходил в цехах, лучшие были допущены до второго тура, который состоялся во Дворце культуры металлургов им. С. Орджоникидзе. Жюри конкурса определило лучших и вручило им грамоты и дипломы.

На снимке: выступает вокально-инструментальный ансамбль известняково-доломитового карьероуправления.

Фото Н. Нестеренко.

«СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ»

Это название нового художественного фильма, который скоро выходит на экраны города. Сюжетом фильма стал конкретный случай, взятый из жизни. Поставлен он по судебному очерку А. Ваксберга.

Герой фильма Константин Мухин, защищая от распоясавшихся юнцов жену и детей, убил человека. И если бы Мухин не

убил, убит был бы сам. Это подтвердили на суде дружки главаря. Что будет с Мухиным? Как сложатся его отношения с законом, с самим собой?

О фильме, несомненно, будут спорить, обсуждать его. Он интересен для любого возраста.

Н. БЕРДНИКОВА,
методист кинотеатра «Современник».



ЧЕТВЕРГ, 24 ноября

Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Чудеса без чудес. 9.10. «Мельница на окраине города». Телевизионный художественный фильм. 10.15. Клуб путешественников. 11.15. Концерт ансамбля песни и танца «Ленок». 11.55 и 14.00. Новости. 14.20. «Сегодня и каждый день». Документальный фильм. 15.15. Драматургия и театр. Л. Леонов — «Нашествие». 16.00. «Мезенское поморье». Документальный телефильм. 16.15. В Концертном зале — школьники. 16.55. Шахматная школа. 17.25. Ленинский университет миллионеров. «Международные проблемы современности». 17.55. В каждом рисунке — солнце. 18.10. Сегодня в мире. 18.25. Что может коллектив. Передача 2-я — «Монтажный горизонт». 19.00. Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спарта» (Голландия) — «Спарта» (Москва). 20.30. Время. 21.05. Премьера телевизионного художественного фильма «Иван». 22.15. Сегодня в мире. 22.30. Играет оркестр Чехословацкого телевидения и радио.

Двенадцатый канал
ЦТ. 10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. «Никифоровичи». Документальный фильм. 10.35 и 11.35. Физика. 6-й класс. 11.05 и 14.35. Испанский язык. 12.05. Учащимся ПТУ. Астрономия. 12.35 и 13.40. Зоология. 7-й класс. 13.00. Мамина школа. 13.30. «Колесо и почва». Научно-популярный фильм. 14.05. «Формула жизни». Телеочерк. 15.05. А. С. Пушкин — «Медный всадник». 15.55. «Повторная свадьба». Художественный фильм с субтитрами. 17.20. Новости.

ЧСТ. 17.30. Реклама. 17.40. Мультфильм. 18.00. Советы пропагандистам. Проведение контрпропагандистских бесед по проблемам современной идеологической борьбы. 18.30. Челябинские новости. 18.45. Ф. Абрамов — «Дом». Спектакль Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя. В антракте (19.35) — Вечерняя сказка малышам. 21.40. «Скульптором я стал на Урале». Киноочерк Челябинского теле-

видения. 22.00. Челябинские новости.

ЦТ. 22.20. Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 22.50. Поэт Государственный академический хор Латвийской ССР. 23.00. Время.

ПЯТНИЦА, 25 ноября

Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Народное творчество. 9.25. «В логове врага». Художественный фильм (МНР). 10.40. «Мастер и Бригантина». Документальный телефильм. 11.10. Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. 12.05 и 14.00. Новости. 14.20. По Сибири и Дальнему Востоку. Документальные телефильмы. 15.20. Русская речь. 15.55. Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 16.25. Встреча школьников с заслуженным работником МВД СССР старшим следователем Н. С. Герасимовой. 17.10. Поэт народная артистка РСФСР Л. Шевченко. 17.30. «Лень». Мультфильм. 17.45. «Содружество». Тележурнал. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Что может коллектив. Передача 3-я — «Опыт рождается в поиске». 19.00. Поэт народный артист СССР Д. Гнатюк. 19.10. На экране кинокомедия. «Много шума из ничего». 20.30. Время. 21.05. Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Произвольная программа. 21.50. Сегодня в мире. 22.05. Мелодии Янтарного берега.

Двенадцатый канал
ЦТ. 10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. «Третий возраст». Научно-популярный фильм. 10.35 и 11.35. История. 4-й класс. На капиталистической фабрике. 11.05 и 14.40. Английский язык. 12.05. Чему и как учат в ПТУ. «Верность земле». 12.35 и 13.40. История. 7-й класс. Александр Невский. 13.05. Позиция Г. Абазидзе. 14.10. География. 5-й класс. Горы. 15.10. Звездочет. 15.55. Школа хозяйствования. Операция «Надежность». 16.25. Служу Советскому Союзу! 17.25. Новости.

ЧСТ. 18.15. Рекламное обозрение. 18.30. Челябинские новости. 18.50. «В стране приключений». Встреча с героями приключенческих детских фильмов. 20.00. Новости. 20.15. Вечерняя сказка малышам. 20.25. «Пять воп-

Приглашаем в путешествие

Планом зарубежного туризма на предстоящий год предусмотрена обширная география: январь — Индия, Вьетнам; февраль — ГДР, Индия — Шри-Ланка, круиз по Средиземному морю; март — Болгария; апрель — Куба, Италия; май — Югославия; июнь — Болгария (с детьми), Болгария — Румыния, Монголия; июль — Болгария; август — ЧССР, Болгария (с детьми); сентябрь — Югославия — Румыния, Турция, круиз по Дунаю; октябрь — Венгрия, Индия; ноябрь — Болгария, Югославия — Венгрия, круиз вокруг Европы, круиз по странам ЮВА, круиз по Балтийскому и Северному морям; декабрь — ГДР, Куба, Болгария (горнолыжный маршрут).

Стоимость путевок в соцстраны от 200 до 400 рублей, стоимость проезда в соцстраны от 150 до 250 рублей, обмен валюты до 330 рублей. Оформление документов в соцстраны за 6 месяцев до выезда, в капстраны за 8—9 месяцев.

По всем вопросам зарубежного туризма обращаться в цеховые комитеты профсоюза.

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ТЕАТРА

Дворца культуры им. С. Орджоникидзе приглашает желающих 24 октября в 19 часов в театральную гостиницу. В программе: дискуссии, встречи, беседы с актерами, режиссерами и художниками театра им. А. С. Пушкина. Знакомство с новыми работниками театра. Отрывки из спектаклей, готовящихся к премьере. Творческие портреты актеров. Экскурсия «В волшебный мир кулис».

Редактор Ю. С. Чередниченко.

Коллектив цеха подготовки составов глубоко скорбит по поводу смерти БАХТИНА Аполлона Афанасьевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив листопробного цеха № 4 глубоко скорбит по поводу смерти ЧУРИНА Александра Андреевича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив цеха подготовки составов глубоко скорбит по поводу смерти КАЗАРИНА Петра Алексеевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Пойдите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолaborатория — 3-47-04.